



丁酉年四月十六  
2017年5月11日  
星期四

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10640号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 扫码入会 现场颁证



昨天下午,在杭州备塘路改建工程的一个施工现场,操作着不同口音的民工纷纷举着手机,对着墙上的二维码就是一阵“扫射”。他们在扫什么?原来这是工地在组织民工“扫码入会”。

扫一扫,就能直接在网上加入工地工会,线下享受工会会员的所有权益,这么有创意的一个新



记者周金友 摄影报道

举,自然赢得不少民工的点赞,加入工会组织的积极性瞬间“爆棚”!

## 小小微信群成了网上大课堂

宁波市总工会开辟职工培训新阵地

本报讯 通讯员许嘉琛 记者王海霞报道 找一间可供300余人同时学习的教室,还要做好学员的组织工作,这些放在现实中不容易完成的事,宁波市总工会用一个微信群就轻松完成。

5月9日晚上7点,在宁波市总工会微信公众号“甬工惠”的粉丝群——家庭教育课程1

群里,已经聚集了300余名职工。15分钟后,在主持人的介绍中,宁波市总工会的首次微课——《你的心态决定孩子的未来》正式开始,主讲老师通过语音先讲半小时,之后对当天下午在群聊收集的家长学员们的疑问一一进行了解答。

原定晚上8点结束的课程,

因为职工的热情,一直持续到了晚上10点才结束。宁波市总工会相关负责人表示:“这次家庭教育课程的设置也是职工培训的一次探索尝试,通过现代网络手段,让更多职工可以参与到工会组织的活动,今后还会考虑推出其他职工感兴趣的、方便在微信授课的课程。”

## 黑臭河如何“摘帽”?

杭州河道生态治理亮出“法宝”

河道管理人员赞叹不已。

拱墅区的后洋浜河在治理前水质黑臭,通过投放食藻虫控藻、安装曝气机增氧、种植沉水植物等措施,形成了一个良性循环的水生生态自净系统,水质指标达到地表水IV类标准,水体透明度达到100cm以上,靠的是什么妙招?为积极推进城市河道剿灭劣V类水工作,杭州市河道监管中心日前组织开展了城市河道治水工作现场经验交流活动,具有代表性的河道生态治理项目纷纷亮出“法宝”,引得前来踏勘取经的各地

西湖区的东陈河,引进了SBR微型生活污水处理系统治理水质,西湖区河道中心仇科长向大家介绍:SBR微型生活污水处理系统的原理很简单,就是让

机器与污水管道直接对接,污水进入该机器后,通过对其中的氨、氮等分子进行分解和处理,提升水质,使河道原先的劣V类水转变为基本达标的IV类水。在此基础上,利用MBR膜式微生物富集驯养系统将处理过一遍的河道水,再次精细化处理,截留河水中的微生物,自动培养净化水质的菌类,使河道更加清澈。

参与现场会的人员纷纷表示,在后续的河道治理中,将融入更多的先进生态理念,结合更多的治理方法,圆满完成彻底剿灭劣V类水的工作目标。

## 展劳模风采 扬体育精神



昨天上午,杭州钢铁集团举行劳模先进表彰会暨第八届职工体育运动会开幕式。一批在企业转型升级过程中建功立业,在平凡的岗位上创造不平凡成绩的先进集体和个人受到表彰。来自集团各

单位、部门的职工运动队,进行了团体操表演,展示钢铁工人同心协力、奋勇争先的职工体育精神。省总工会副主席张兆都出席会议并为先进颁奖。

记者周金友 摄影报道



## “车工大拿”叶幼青: 5年干了10年的活



浙江工匠叶幼青

胡捷 摄

记者羊荣江报道 他是一名普通的产业工人,30年来始终坚守在一线岗位;他只有技校文凭,但凭着出色的技艺享受国务院政府特殊津贴;他敬业奉献,爱岗如家。他叫叶幼青,巨化集团公司的一名普通车工,是钱江技能大

了一名车工,从此便与车床结下了不解之缘。

日月轮回,四季交替,他向师傅学,向书本学,不断在工作中实践,逐渐掌握了数十种型号的大、中、小型车床的操作技能,精通了细长轴、曲轴、深孔、薄壁、箱体等难加工及复杂形体零件的车削。

他在这个岗位上工作了30多年,从进厂的初级工开始一直到今天的高级技师,一直在生产一线工作,可以说,他与车床打了一辈子交道。

叶幼青是勤奋好学的人。单位设备碰到难题时,他无数次挺身而出,运用自己的经验和技术一次次将难题化解,保质保量完成任务,他也被同行称为“车工大拿”。然而在这背后,是他利用别人吃饭睡觉的时间,在学习琢磨新技术、新工艺。

每天最早上班,最晚下班,加班是他的工作常态。他所在的设

备制造公司,承担着为巨化各单位大中小维修服务的重任,由于化工生产的连续性,报修零件往往都是急件或难题。

为了能及时完成急件加工,叶幼青经常吃住在车间,连夜赶工。

有一年冬天,巨化集团公司一家单位的一台反应釜主轴断裂,造成系统停车,要求叶幼青所在的设备制造公司为其赶制一件相同的主轴。

主轴制作需经过多道工序,按常规作业至少一周才能完工。当叶幼青接过这一任务后,主动提出连续作业。当天下午零件材料到达车间后,他彻夜不眠地投入工作,为接下来的几道工序赢得了宝贵的时间。第二天下午就完成了全部工序,将用户的损失降到了最低。

还有一次,一台大型回转炉需要车削,当时叶幼青正在加工别的工作,生产调度安排了其他人员三班倒作业。车削过程

遇到了工件刚性不足、振动等技术问题,进展缓慢。眼看合同交货期临近,叶幼青主动向领导请战。当每个轮班的同仁们都已陆续下班离开了,他却依然坚守在自己的岗位上。累了,在机床旁坐一会儿;困了,在旁边的草垫上打个盹。经过40多个小时连续工作,直到车削完成最后一刀,他才安心下班。

花开园中,香飘千里。身怀绝技的叶幼青名声在外。不少企业想用高薪挖他,可每次都被他拒绝了。他常说:“做人要有感恩之心。是企业培养了我,造就了我,如果在利益面前动摇了,那将会是人生的失败。”

(下转第4版)



## 全国“安全生产月”和 “安全生产万里行” 6月启动

新华社北京5月10日电

国家安全生产监督管理总局10日发布消息称,国务院安委会办公室近日下发通知,部署2017年全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活动。

从6月开始,全国将以“全面落实企业安全生产主体责任”为主题,在全社会凝聚弘扬安全发展理念、支持安全生产工作的共识,为防范遏制重特大事故,实现事故总量、死亡人数和重特大事故“三个继续下降”筑牢思

想基础。

全国“安全生产月”活动将于6月在各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团、国务院安委会有关成员单位、有关中央企业同时开展。活动期间,全国将组织开展主题宣讲进企业、企业安全风险公告和隐患排查治理、生产安全事故警示教育、新闻发布和专家访谈等活动。“安全生产万里行”活动也将于6月至11月在全国各地展开。

## 国台办: 台当局所谓 “维持现状” 根本是谎言空话

新华社北京5月10日电

国台办发言人安峰山10日在例行新闻发布会上应询表示,当前两岸关系的僵局和台湾的困局,都源于民进党当局上台后不承认“九二共识”、不认同两岸同属一中,破坏了两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸关系发展的现况足以证明,台湾当局所谓的“维持现状”根本就是一句谎言和空话。

有记者问:最近台湾当局领导人就两岸关系频频发表一些不友善的言论,台湾当局对两岸关系也采取了比较强硬的手段。当局领导人此前一直讲对大陆释放善意,对于这样的说

法,发言人怎么评价?安峰山在答问中作上述表示。

他表示,要打破目前这个僵局,解开这个结,关键就是台湾方面重回两岸同属一中的共同政治基础上来,除此别无他途。不同的道路选择决定不同的发展前景,如果台湾当局选择重回冲突对抗的老路,这是与两岸民众希望两岸关系和平稳定发展的愿望背道而驰的。

有记者问:台湾当局领导人日前抛出了“新情势、新问卷、新模式”的所谓“三新”的两岸互动主张。请问发言人对此有何评论?

(下转第4版)

## 我省检察机关服务非公“21条”升级了 不盲目翻企业旧账 严查职务犯罪

本报讯 记者胡丽

通讯员史隽报道 我省检察机关服务非公有制企业“21条”升级了。近日,省检察院出台《关于依法保障和促进非公有制企业健康发展的意见(修订版)》(以下简称“新21条”),进一步加强全省检察机关加强职务犯罪案件的移送和审查工作。规定在办案中要注意发现职务犯罪线索,尤其对市场监管、行政审批等活动

中涉嫌受贿、滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等的犯罪线索以及司法腐败线索,一经发现,及时移送监察委员会,切实维护司法公正。其中,在项目审批、市场准入等环节上的受贿行为;行政审批、行政监管领域国家机关工作人员滥用职权、玩忽职守等行为;因不作为导致非公有制企业蒙受重大损失的渎职犯罪案件等都将成为查办的重点。

去年,我省在全国检察机关较早提出服务非公经济发展的21条意见,经过一年多实践,已取得一定的成效。今年初,省检察院检察长汪瀚在全省检察长工作会议上,坚持“人无我先,人有我优”原则,提出深入打造服务非公经济发展品牌,确保浙江服务非公经济发展工作勇立潮头,“新21条”应运而生。

“新21条”特别指出,加强对非公有制企业产权的司法保护。以发展眼光客观看待和依法妥善处理改革开放以来非公有制企业因经营不规范引发的问题,严格遵循法不溯及既往、罪刑法定、从旧兼从轻等原则公开处理,不盲目翻旧账,疑罪从无,严格规范对涉案财产采取查封、扣押、冻结等强制性措施,监督纠正历史形成的侵犯企业产权的错案冤案,让创新创业者树立

立发展信心。

我省是中央确定的监察体制改革试点省份,截至4月底,全省三级检察机关职务犯罪侦查职能及相关人员已经完成转隶,鉴于此,“新21条”要求全省检察机关加强职务犯罪案件的移送和审查工作。规定在办案中要注意发现职务犯罪线索,尤其对市场监管、行政审批等活动

中涉嫌受贿、滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等的犯罪线索以及司法腐败线索,一经发现,及时移送监察委员会,切实维护司法公正。其中,在项目审批、市场准入等环节上的受贿行为;行政审批、行政监管领域国家机关工作人员滥用职权、玩忽职守等行为;因不作为导致非公有制企业蒙受重大损失的渎职犯罪案件等都将成为查办的重点。通过依法审查办理侵犯非公有制企业合法权益的职务犯罪案件,为非公有制企业发展创造廉洁高效的政务环境,进一步推动构建新型政商关系。

“新21条”还确定了每年3

月4日为全省检察机关服务非公经济主题活动日,进一步加强与非公有制企业的联系,提升法律服务水平。

8885111

沟通热线

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500



电话银行:95588 网址:WWW.CCB.COM.CN